

# 我省发布新版行政审批中介服务事项清单 包含中介服务事项181项

本报讯 记者赵铭报道 6月10日,记者从省市场监管局了解到,经省政府同意,该局日前印发了调整后的《辽宁省行政审批中介服务事项清单》(以下简称《清单》)《辽宁省省行政审批中介服务事项清单》,同步公布了《辽宁省行政审批中介服务事项清单》(以下简称《评审清单》)。

范,这是全国首个全省统一的行政审批中介服务事项清单,规定清单之外行政审批机关不得增设中介服务事项。同时,着眼于构建长效监管机制,我省还发布了《关于促进行政审批中介服务市场健康发展的指导意见》《辽宁省行政审批中介服务管理实施条例》,为深化行政审批中介服务改革提供了法制保障。

制工作。新调整的《清单》包含中介服务事项181项,其中涉及住建、交通运输、公安、自然资源、工业和信息化等主管部门未纳入原清单管理的中介服务事项38项;涉及机构改革、职能划转调整行政审批部门和行业主管部门名称,以及调整行政审批事项名称、设定依据名称,共计114项;删除3项中介服务事项。新公布的《评审清单》共11项评审事项,其中涉及发展改革委部门4项、自然资源部门3项、

生态环境行政主管部门1项、市场监督管理部门3项。

此次《清单》的调整,省市场监管局统筹了机构改革情况,同步完成中介服务事项对应行业主管部门的调整,将此次机构改革过程中涉及行政审批中介服务事项衔接工作落到了实处。

目前,全省各地对照调整后的《清单》,已启动市本级以及所属县(区)的清单调整工作。

## 我省今年为医养结合机构培养200名护理骨干

本报讯 记者王敏娜报道 6月10日,全省医养结合机构老年康复护理岗位人员培训班在沈阳正式开课。记者获悉,今年我省将开展5期医养结合机构老年康复护理岗位人员培训,为全省各级医养结合机构培养200名护理骨干。

卫生机构的老年服务管理能力和水平,省卫生健康委委托中国医科大学附属第一医院于今年6月至9月,在医院护理培训基地开展医养结合机构老年康复护理岗位人员培训。

随着老龄化进程的加速,老年人的健康养老问题备受关注,老年人对于医疗保健、康复护理等服务的刚性需求日益增加。为深入推进我省医养结合工作持续健康发展,加强医养结合专业人才队伍建设,提高医疗

此次培训的对象主要来自全省各级医养结合机构的工作人员,以执业护士和老年康复护理人员为主。培训内容主要包括老年照护技能、急救技能、老年人安全用药与护理、临终老人的护理等,具体分为理论培训和临床训练,共40学时。

## 端午小长假沈铁累计发送旅客361.3万人 投入总运力创历年端午运输之最

本报讯 记者唐佳丽报道 端午小长假铁路运输于6月9日圆满结束,6月6日至9日,中国铁路沈阳局集团有限公司累计发送旅客361.3万人,日均90.3万人,增幅8.1%。单日发送旅客最高峰为6月9日,达到102.4万人。

端午小长假期间列车开行对数达到417.5对,同时使用22组动车重联45对,重点列车加挂车厢319辆,最大限度扩充运力,投入总运力创历年端午运输之最。

沈铁局集团在开行355.5对图定旅客列车基础上,根据旅客出行需求,精准实施“一日一图”,加大热门线路、热门方向运力投放,加开沈阳至天津、丹东、大连,大连至沈阳、鞍山、庄河,长春至北京、

依托东北地区高铁成网优势,端午期间,沈铁局集团在继续推出“高铁+旅游”服务的同时,还开行沈阳至阿尔山、沈阳至丹东、长春至延吉“草原号”“边境游”“民俗游”等多趟观光旅游列车,为旅客在端午假期出游提供了更多选择。

## 端午节假日文旅市场实现“双增长”

本报讯 记者李颖报道 6月10日,记者从省文化和旅游厅了解到,全省端午节假日文化旅游市场供需两旺,实现接待游客数量和旅游收入双增长,共接待游客962万人次,同比增长10.6%,实现旅游收入70.3亿元,同比增长15.1%。

俗旅游和历史文化旅游项目也备受青睐。各景区节庆活动呈现更多的是游乐性、趣味性、参与性和体验性,主要有龙舟赛、登山赛、粽子节、采桑节、插秧节、葫芦节等民俗文化节日等。另外,我省在沈阳市还举办了文化和自然遗产日主场系列宣传和非遗展演展示,各省市也推出文化遺產和非遗景区展演活动。

## 我省举办“世界认可日”宣传活动

本报讯 记者赵铭 吕丽报道 6月9日是第12个“世界认可日”。日前,由省市场监管局主办,大连市市场监管局、辽宁自贸试验区大连片区管委会承办的“认证认可促进供应链提升价值”主题宣传活动在大连市举行。

微企业的帮扶力度,年内对1000户以上的企业开展免费认证服务,积极为出口企业提供认证认可技术支持。截至5月底,我省共获得各类实验室认可证书335张,各类认证获证数51878张,证书涉及组织21607家。

今年以来,我省开展了5个项目的实验室能力验证,对全省检验检测资质认定机构开展双随机监督检查。针对不同行业和企业,开展行业特色认证、分级认证,在战略性新兴产业完善符合行业特点的质量管理体系。同时,加大对民营企业和中小

活动场,英菲尼迪、欧姆龙等企业分享了认证在促进质量提升、推进贸易便利化等方面带来的变化。大连海关对AEO认证制度进行了介绍,中国质量认证中心专家对“一带一路”沿线国家认证制度进行了讲解,助力辽宁企业走出去。

## 开放振兴新气象

(上接第一版)应中元表示,2018年辽宁省与中东欧国家的外贸进出口总额达到157亿元人民币,同比增长32%,其中波兰、捷克、匈牙利、罗马尼亚4个国家同辽宁贸易总额均超过10亿元人民币。

路;联合新疆、内蒙古等地开拓辽宁—新疆—中亚铁路物流新通道,大力吸引日本、韩国至欧洲的货物运输。

互联互通是对外开放的重要保障,辽宁积极强化设施联通,构筑互联互通枢纽,增强辽宁通达全球的交通、信息能力。

借着对外开放的东风,越来越多的辽宁企业走出国门,在更广阔的国际市场上“大展拳脚”。营口玉原集团在罗马尼亚的境外经贸合作园区、营口腾达集团在塞尔维亚的轻纺建材产业园、大连天呈企业集团在捷克的大连天呈工业园……辽宁一系列“走出去”的项目正在稳步建设中。

目前,辽宁已经形成“辽满欧”“辽蒙欧”“辽海欧”三条连接中东欧的海铁联运大通道。2018年,“辽满欧”“辽蒙欧”“辽海欧”国际及港台航线达到55条,沈阳机场新增法兰克福、洛杉矶、意大利博洛尼亚航线;沈阳机场第二跑道、大连新机场等重大交通基础设施项目前期工作加快推进;试运行大连—新西伯利亚国际道路运输线

今年,辽宁立德电力工程设计有限公司正式进军哈萨克斯坦,下半年,公司在哈萨克斯坦投资的风力发电、太阳能发电、燃气发电等新能源发电项目以及现代农业大棚项目将全面开工建设,项目总投资达到50亿元。

与“辽满欧”“辽蒙欧”“辽海欧”三条连接中东欧的海铁联运大通道。2018年,“辽满欧”“辽蒙欧”“辽海欧”国际及港台航线达到55条,沈阳机场新增法兰克福、洛杉矶、意大利博洛尼亚航线;沈阳机场第二跑道、大连新机场等重大交通基础设施项目前期工作加快推进;试运行大连—新西伯利亚国际道路运输线

“辽宁是连接欧亚大陆的重要门户,是‘一带一路’建设的重要节点。要大张旗鼓地让辽宁‘引进来’和‘走出去’,以新一轮大开放的主动,赢得新一轮发展的主动。”辽宁社会科学院副院长梁启东说。(新华社沈阳6月10日电)

## 大连成为全国知识产权运营服务体系重点城市 将获国家2亿元资金支持

本报讯 记者6月10日获悉,大连市近日通过财政部和国家知识产权局共同组织的专家评审答辩,成为第三批全国知识产权运营服务体系重点城市,也是我省首个获评的城市。国家将投入2亿元专项资金,支持大连市用3年时间开展知识产权运营服务体系

托管等服务,加快知识产权海外布局,探索知识产权引领创新经济和特色产业高质量发展的全新路径。主要聚焦知识产权创造运用重点领域和薄弱环节,贯通专利、商标、地理标志各类别知识产权,重点强化知识产权对产业发展的支撑作用,推动构建以知识产权为纽带的协同创新机制,发挥专利信息对产业规划和企业经营的指导作用,探索知识产权支撑产业高质量发展的有效路径。优化知识产权创造的

产出质量,坚持质量第一、效益优先,建立以运用为导向的知识产权创造机制,以高价值知识产权助推产业高质量发展。提高创新主体对知识产权的运用能力,分类施策提高创新主体知识产权管理运营能力,强化知识产权公共服务供给,打通创新主体知识产权运营全链条。拓展知识产权金融服务范畴,着力推广知识产权质押融资等知识产权金融服务的实施成果,深入推进知识产权金融服务创新,加快

促进知识产权与金融资源融合。建设区域性知识产权运营服务集聚区,打造区域知识产权重点机构,服务产业创新驱动发展。探索支持高校、科研院所建立知识产权运营中心,积极试点知识产权混合所有制改革。

知识产权运营服务体系对大连市优化创新创业创投环境,服务“两先区”建设大局,提升知识产权创造、保护、运用水平将起到极大推动作用。

井惠群 本报记者 吕丽



6月10日,沈阳市沈河区五里河街道文萃社区党员在党员阅览室里学习交流。今年以来,五里河街道开展创建“党建示范点”活动,在文萃社区设立了党员阅览室、党建文化长廊、党员志愿者之家等党建阵地,免费向辖区党员群众开放,为党员群众打造集学习交流、文体休闲、社交联谊为一体的党群活动空间。 本报记者 万重摄

### 党建活动接地气

### 速读

★ 6月4日,由科技部火炬中心主办、省科技厅承办的全国科技型中小企业评价工作培训班在沈阳市开班。截至5月,我省在科技型中小企业评价工作网上通过审核注册的企业累计达到5550家。去年以来,共组织开展11次科技型中小企业政策宣讲培训,累计培训人员超过15000人次,真正把科技型中小企业政策红利送到基层,仅在去年就使科技型中小企业享受加计扣除金额合计16.6亿元。

#### 方亮

★ 截至5月中旬,我省西部地区油松毛虫和辽东山区落叶松毛虫出现几十年不遇的大暴发,虫口密度接近重度发生标准的2倍,在100条/株以上,发生面积90余万亩。全省松毛虫灾情发生后,各地积极主动采取各种有效防控措施,及时控制松毛虫灾情,开展空地立体化防治,防治效果明显,有效控制了松毛虫灾情。目前,全省各地松毛虫防治工作仍在持续进行中。 刘海林

## “日日清”带来效益年年增

(上接第一版) “我们24小时不停工,一分钟一吨货就出去了。”在挤压造粒厂轰鸣的作业声中,王长全需要大声喊,以抢得时间,在管理上减少无谓的消耗,这样不仅能创造效益,还能解决技术问题。精细管理带来技术创新。高密车间主动对接市场,组织技术人员利用高密装置的低压淤浆法生产工艺,研发出瓶盖料FHP5050系列产品,打破了国外产品在瓶盖原料领域的供货垄断,通过了法国达能集团的罐装试验,成为娃哈哈、康师傅以及达能等知名企业的优质供应商,并出口国外。

“管理和技术双轮驱动,企业才能走得久、走得远。”抚顺石化公司炼油厂副总工程师谢宇表示,今年前5个月,炼油厂能够抵御竞争压力,实现账面利润8.5亿元,“日核算”带来的成本下降和能耗降低功不可没。

### 新闻链接 LIANJIE

企业实现高质量发展必须以创新为关键动力,创新既包括技术创新,也包括管理创新。管理创新既是关系企业生死存亡的重要方面,更是着眼于未来高质量发展的重要手段。尽管我省一些优秀企业的管理水平可与国际先进企业比肩,但总体上看,仍有不少企业存在管理基础薄弱、管理手段落后、管理松弛等问题,这既影响了企业当前生存,也不利于企业持续发展。

互联网技术的加速应用,不确定性的不断增强,正在导致企业核心能力、管理能力、经营能力面临全面的升级和改变。面对严峻的竞争压力,我省以抚顺石化为代表的企业向管理要效益,走上了粗放式向精细化再向经营化的转型之路。

## 省委有关部委、省直有关部门和单位召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议

(上接第一版)查准新问题、拿出新举措,推动省直机关党建工作取得新进展。要切实把主题教育成效体现在落实省委“围绕中心抓党建、抓好党建促发展”要求上来,进一步发挥机关党的思想政治优势、组织优势和密切联系群众优势,在深学习、转作风、保落实上下功夫,努力建设让党放心、让人民群众满意的模范机关。

“主题教育工作会议指出,要把开展主题教育与学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述结合起来,把全面从严治党要求落实到每个支部、每个党员,为全省各级工会做好示范和表率。要通过主题教育,进一步强化服务宗旨意识和围绕中心服务大局的责任担当,以保持和增强政治性、先进性和群众性为根本标尺,把联系和服务职工群众作为工作的生命线,着力解决职工

群众最关心最直接最现实的利益问题,更好地承担起团结引领职工群众听党话、跟党走、跟党走的重要责任,不断夯实党执政的阶级基础和群众基础,切实提升服务职工群众工作实效,确保中央部署和省委要求在全省工会系统得到不折不扣的贯彻落实。

省委第二巡回指导组、省委第七巡回指导组分别到会指导。 本报记者 王坤 关艳玲 刘大毅

## “一村一品”引领农民脱贫致富

(上接第一版) 事实最有说服力。随后的几年里,范杖子村农民种植甜椒的积极性越来越高。“缺钱,党员给担保贷款;缺技术,村里请专家指导;不会销售,商家上门收购,咱农民就行了!”谈起自己建棚种椒的经历,孙强对记者说。为了解决建大棚的资金难题,先富起来的农民和党员为甜椒种植户担保贷款,解决产业发展的资金困难。在技术上,村里开设实用技术培训班,指导农民科学种植。

甜椒的质量和产量。”侯鉴向记者介绍,几年来,基地主要引进试种甜椒奥黛丽、尖椒37-74等椒类品种,每栋大棚80至150延长米,年产椒类1.5万至2.5万公斤,每栋温室蔬菜大棚年创产值6万至10万元。

打包、装车、发运,店主们忙得不亦乐乎。“村里就有蔬菜交易市场,种的甜椒根本不愁卖,市场行情也很好。”范杖子村种植大户姜杰说。

“只需点击鼠标,在最短的时间里就可利用物联网来调控大棚内温度、湿度等环境条件,既节省了大量人工和时间,也减少了误差。同时,物联网系统实现了网上销售,网上与种植专家互动交流,网上实时监控种植过程等。”工作人员向记者介绍。

眼下正是椒农忙碌的采摘季节,姜杰每天要采摘甜椒,运往村里的蔬菜市场进行交易。5年前,姜杰仅有一栋棚,现在已经发展到11栋,年产甜椒15万公斤,销售收入达到80万元。在范杖子村,类似的种植大户有53户。

在现代设施农业生产基地,这里的温室大棚配备了物联网监控、自动卷帘机、自动放风机、微滴灌、防虫网等技术设备,应用了秸秆反应堆技术、水肥一体化技术、工厂化育苗技术、病虫害防治技术等生产技术。

多年前,范杖子村投资建立了特色蔬菜批发市场,收购蔬菜的门店有90个,日交易量达到150吨。村里注册了“凌川蔬菜”“店地王”“天性”等品牌,并参加了大连、北京等地举办的蔬菜产品交易会 and 农产品博览会,范杖子甜椒以其独特的品质,征服了众多商家,订单纷至沓来。

近年来,范杖子村先后与北京农业大学、沈阳农业大学等4家高等院校合作,聘请辽宁辽远、瑞克斯旺、先正达等科技公司的专家为顾问,先后引进先进栽培技术20多项,引进优良品种60多个。

“今年,范杖子村正在与北京首农集团合作筹建城市绿色农产品配送中心项目,打造‘配送中心+蔬菜基地+棚户’的致富新模式,围绕现代农业,推进农村一二三产业融合发展,进一步推动产业兴旺,乡村振兴。”侯鉴说。

### 吹响“范杖子甜椒”名号

位于范杖子村村头的蔬菜批发市场,人流涌动,门市房里堆满甜椒,装箱、